НАЦИОНАЛНА ШКОЛА ПО ИНФОРМАТИКА

Бургас, 18–25 септември 2007 г.
Контролно състезание 1
19.09.2007 г.
Задачи за 11 клас

Задача 1. АВТОБУСНИ ЛИНИИ
В град Бургас има m автобусни линии, номерирани с числата от 1 до m  и n спирки, номерирани с числата от 1 до n. За всяка линия е дадена последователността от спирки. Пътуването между две съседни спирки на всяка линия продължава a минути, независимо от посоката. Прехвърлянето от една линия на друга на някоя обща спирка отнема b минути. Напишете програма BUS, която намира  минималното време за придвижване между две дадени спирки.
Вход

От първият ред на стандартния вход се съдържа числата m и n. Всеки от следващите m реда задава последователността от спирки на линии 1, 2…, m  в този ред. За всяка линия, първото число в реда е дължината на линията, т.е. броят на спирките, а след това последователността на самите спирки. От предпоследния ред на стандартния вход се въвеждат числата а и b. От последния ред на стандартния вход се въвеждат номерата на двете спирки, за които трябва да се намери минималното време за придвижване от едната до другата.
Изход
На единствения ред на стандартния изход програмата трябва едно число – минималното време, в минути, необходимо за придвижване от едната до другата спирка. Ако не е възможно придвижване между дадените спирки,  да се изведе  числото  –1.

Ограничения
1 ≤ m ≤ 30, 2 ≤ n ≤ 100, 2 ≤ a ≤ 10, 2 ≤ b ≤ 10
Сумата от дължините на всички линии е по-малка от 1000.
Всички спирки в една линия са различни. 
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Задача 2. РАЗХОДКА 
Върху полетата на дъска с m реда и n стълба са записани mn цели положителни числа. Шахматен кон се разхожда по дъската по правилата на шахматната игра, като от дадено поле има право да се придвижи само към поле, в което е записано по-голямо число. Напишете програма WALK, която намира максималната възможна сума от числата в полетата, през които минава разходката на коня? 
Вход

От първият ред на стандартния вход се съдържа числата m и n. Всеки от следващите m реда съдържа по n числа, които са записани в полетата от поредния ред на дъската. 
Изход
На единствения ред на стандартния изход програмата трябва да изведе едно число – търсената максимална сума. 
Ограничения
3 ≤ m ≤ 100 

3 ≤ n ≤ 100 
Сумата от всички числа на дъската е по-малка от 109.
ПРИМЕР
Вход
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